
2023年绘本活动方案(通用5篇)
为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。通
过制定方案，我们可以有条不紊地进行问题的分析和解决，
避免盲目行动和无效努力。以下是小编精心整理的方案策划
范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

绘本活动方案篇一

活动目标：

1、理解故事内容，懂得朋友间应该友好相处，在游戏中找到
快乐。

2、能通过故事对色彩的变化产生好奇和兴趣。

3、通过多种阅读手段理解图画书内容，了解故事，感受故事
诙谐幽默的情节。

4、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

活动准备：

蓝和黄的水粉颜料，毛笔。

幻灯片课件。

蓝和黄的纸片。

活动重难点：

理解故事内容，懂得朋友间应该友好相处。能通过故事理解
色彩的变化。



活动过程：

一、认识新朋友

1、导入：今天老师请来了一对好朋友，你们猜猜它们是谁？

2、教师出示纸片（蓝和黄），你们看，这就是老师今天请来
的好朋友：小蓝和小黄，你们猜猜，它们之间会发生什么事？
（捉迷藏……）

二、欣赏故事

1、现在我们一起来看一看到底会发生什么事呢？（教师播放
幻灯片，根据图片分段讲述故事）

2、原来它们做了那么多事情，那你们来说一说，你看到了
（听到了）什么呀？（幼儿自由发表）

3、教师总结：原来小蓝和小黄抱一抱会变成绿色啊，太有趣
了！

4、你们想不想也看看这么有趣的事啊？（教师出示两种颜料，
并混合，让孩子能加深印象）

5、原来真的会变啊，小蓝和小黄太厉害了！

6、教师根据图片完整讲述故事，请个别幼儿看着图片讲述

7、师幼一起完整讲述

三、游戏：找朋友

1、今天老师请来了一对好朋友，那现在我们一起来做一个找
朋友的游戏，男孩子是小蓝，女孩子是小黄，请你找一个好
朋友，一起抱一抱！（体验有朋友的快乐，并能友好相处）



2、角色互换，游戏重复几次活动结束：现在我们这里有很多
都是好朋友了，那到另外的班级里去找找好朋友吧！

活动反思：

小班幼儿对于常见的颜色名称已有一定的认识也能说出它们
的名称，而且也喜欢各种漂亮的颜色。而在这节语言活动课
中，通过小黄和小蓝的故事让幼儿学会理解故事内容，并让
幼儿了解蓝色与黄色在一起能变成绿色的道理。在理解故事
中幼儿对于我所提问的问题都能用故事中的语句来回答，学
习欲望比较强，积极性高。由前面环节的铺垫下，幼儿在最
后的环节中都能亲自尝试，而且参与涂色，对折接压，观察
颜色的变化，幼儿的实验结果让他们开心极了，觉得真有意
思，原来蓝色和黄色合在一起会变成绿色，对于小班的孩子
来说，好奇心强是他们的天性，而从中所变现出来的也是她
们最纯真的笑容。

因此，幼儿对于这节语言活动有带点科学探索性的课，幼儿
掌握性比较好，她们在玩中学，玩中乐当中也学到了相应的
知识。但是唯一不足的是在小蓝小黄变魔术的时候，加了太
多的水，颜色变的很淡，但是到最后孩子们还是很积极的开
心地将其实验完成，在活动中老师始终起到了引导、支持、
合作的作用，让幼儿从中获得了知识，掌握技巧。

绘本活动方案篇二

活动背景：

《小蓝和小黄》是一本非常经典又有趣的绘本，对于中班幼
儿来说，简单的画面加上充分的想象空间，幼儿更容易在轻
松的观察、聆听中，将自己生活中的经验投入绘本情境中，
体验阅读的快乐。当一种亲切感产生、一种胜任感萌生、一
种迫切想了解的愿望发生时，一本书和一种与书有关的体验
活动就这样在幼儿的心里生根、发芽了。于是我将绘本阅读



与美术游戏有机融合，让幼儿就在这种看似简单的经验迁移
和情感投射中，潜移默化的`帮助他们拓展、丰富、积累体验。

活动目标：

1.积极参与阅读活动，能大胆地想象和表述，感受朋友间、
亲人间的爱意。

2.知道蓝和黄两种不同的颜色结合在一起会变成绿颜色。

3.享受调色游戏的乐趣，愿意大胆地表述自己的发现。

活动准备：

1.绘本《小蓝和小黄》ppt;

2.蓝色、黄色颜料和蓝色、黄色透明的塑料色卡纸。

3.幼儿人手一份操作工具（画笔、画纸、黄蓝颜料分别装在
针管里、幼儿操作桌面上铺有透明桌垫，画纸铺放在透明桌
垫的下面）。

活动过程：

一、引出绘本故事的主人公

出示“小蓝”：“今天来了一位有趣的朋友，它的名字叫小
蓝。小蓝有个好朋友叫小黄。”引导幼儿用语言问候小蓝和
小黄。

二、绘本阅读《小蓝和小黄》的故事

1.介绍小蓝和小黄的一家。

幼儿观察画面并提问：“我们一起去小蓝家和小黄家参观一



下，看，家里有谁？”

引导幼儿大胆想象：“为什么觉得它是爸爸（妈妈）？”

小结：“小蓝和小黄的家里和爸爸妈妈在一起，真是相亲相
爱的一家人。”

2.小蓝和小黄一起做游戏

幼儿观察图片并引导其大胆想象：“小蓝和小黄最喜欢玩游
戏，看看它们在干什么？”（拉圈圈、捉迷藏）

幼儿人手一个小蓝或小黄，和同伴打招呼，一起拉圈圈游戏，
感受结伴游戏的快乐。“小蓝和小黄真的躲在我们身边呢，
快把他们找出来吧。”

感受色卡的重叠变色。“小蓝和小黄抱在了一起，发生了什
么事？”“小蓝和小黄也来抱一抱，看看便会变成什么
呢？”

三、调色游戏

出示颜色（黄和蓝）。“调皮的小蓝和小黄，他们躲在哪儿
呢？”（躲在针管里）

尝试调色。

“怎么请他们出来玩呢？”（轻轻把颜料挤出来，流在操作
板上）

“请他们玩一个什么游戏呢？请谁来帮个忙？”（用画笔将
两种颜色调一调）

“小蓝和小黄抱在了一起，你发现了什么？”（幼儿讲述发
现的颜色变化）



记录调色结果。

“我们来给他们拍个照吧。”（将画纸覆盖在操作板上，印
下颜色）

四、幼儿操作

教师巡视幼儿的操作，鼓励幼儿大胆调色，说出颜色的变化。

五、欣赏“照片”。

引导幼儿欣赏颜色混合后产生的奇妙效果。

“你请小蓝和小黄做了什么游戏？你变出了什么颜色？你是
怎么变出来的？”

六、延伸活动

“老师还请来了他们的好朋友小红，小蓝小黄快来和小红一
起做游戏吧！”

绘本活动方案篇三

活动目标：

1、在玩颜料游戏中，知道蓝色和黄色混合一起变成绿色，对
色彩的变化产生好奇和乐趣。

2、在听故事的过程中，激发丰富的想象力，体会故事的有趣
性。

3、在“抱一抱”游戏中增进同伴的感情。

活动准备：



1、《小蓝和小黄》绘本ppt、电脑一台。

2、颜料、彩色卡片、一次性塑料杯（透明）、一次性筷子。

活动过程：

一、认识一下常见的颜色

（1）用彩色卡纸请小朋友抢答颜色，调动一下孩子们的积极
性。

二、抱一抱游戏

师：你的好朋友是谁？抱一抱吧！我是你们的好朋友吗？抱
一抱吧！大家牵着手拉个圈，一起抱一抱。

三、和孩子们一起欣赏故事，激发想象

1、看封面引起幼儿阅读兴趣并认识书名《小蓝和小黄》

师：小朋友从上面看到了什么？你知道故事的主人是什么颜
色吗？谁是小蓝？谁是小黄？

2、细节阅读，一起欣赏绘本

重点观察：藏猫猫、排排坐。

注意：

1、引导孩子学会观察小蓝去哪儿，并说一说孩子的理解。

2、然后故事妈妈再讲述。

四、玩颜料游戏，小小魔法师来啦！（注意：故事妈妈先示
范操作）



师：小蓝和小黄抱在一起真的会变成绿色吗？我们一起试一
试？

孩子们用一次性筷子蘸些蓝色颜料搅拌在准备好的装了一些
水的塑料杯里，再蘸些黄色的颜料搅拌在塑料杯里，细心观
察。

五、小朋友从颜料中挑选两种颜色抱一抱。

注意：

1、游戏口吻：小蓝、小红抱一抱

2、游戏时人手一份材料：两个杯子人手一份

3、请孩子说说你的发现：蓝色+红色=紫色

红色+黄色=橙色

红色+绿色+黄色=咖啡色

六、故事妈妈要总结：原来两种不同的颜色合在一起，会变
成另一种颜色。

绘本活动方案篇四

活动目标：

1、在看看、听听、讲讲、玩玩中理解故事，感受朋友间的爱
意。

2、认识几种常见的颜色，初步感知两种颜色配色后会发生变
化。

3、遵守游戏规则，产生对阅读的兴趣。



活动准备：

1、大绘本《小蓝和小黄》

2、橡皮泥

活动过程：

一、导入――激起对绘本阅读的兴趣。

1、魔术引出主人公，师：食指拇指碰碰，变只小鸡啄纸头，
咔嚓咔嚓，变出一个蓝宝宝，起个名字叫小蓝。宝宝们好
（小蓝好）。食指拇指碰碰，变只小鸡啄纸头，咔嚓咔嚓，
变出一个黄宝宝，起个名字叫小黄。宝宝们好（小黄好）。

2、介绍绘本图书，师：今天老师就带来了一个关于小蓝和小
黄的故事，让我们一起来读一读吧。

二、感知――引发对绘本内容的探讨。

1、参观小蓝家。师：这是小蓝家，小蓝家有谁？（高高的蓝
爸爸，胖胖的蓝妈妈）

2、巩固对几种颜色的认识。师：小蓝有很多朋友，你认识它
们吗？

3、参观小黄家。师：小蓝最要好的朋友的是小黄，我们一起
去小黄家看看吧。

三、游戏――体验绘本快乐的情感。

1、游戏：躲猫猫

2、游戏：转圈圈



四、操作――感受绘本的颜色变化。

1、感受小蓝和小黄抱在一起颜色的变化。

2、拓展其他颜色在一起的变化。

五、结语――延伸绘本的内在韵味。

师：小蓝和小黄抱在一起变成了绿色，它们开心的一起去逛
公园，穿隧道。我们的世界因为有了这些颜色宝宝相亲相爱
的在一起，才会变得五颜六色的这样美丽。我们也带着其他
的颜色宝宝一起去草地上找找颜色宝宝都藏在哪里了。

绘本活动方案篇五

活动目标：

1、对色彩的变化产生好奇和兴趣，尝试选择颜色编故事。

2、在听故事中激发丰富的想象力，体会故事的有趣。

3、感知蓝色和黄色在一起变成绿色。

活动准备：

绘本课件；水彩笔、操作纸若干。

活动过程：

导入

出示彩笔请幼儿抢答颜色，调动大家积极性。

师：我们一起玩一个“谁是孙悟空”的游戏，看看谁的眼睛
最亮？



这是什么颜色的彩笔？（出示蓝色、红色、黄色、橙色、绿
色彩笔，请幼儿抢答）

师：答对了，真是孙悟空。|是吗？谁有不同意见？

小结：他们的颜色不同，老师给大家带来了一个颜色有关的
故事。

欣赏故事，激发想象。

1、读封面：

2、“这是小蓝”――小蓝长得怎么样？

4、“小蓝有好多朋友，”――他们是……（让幼儿给颜色们
起名字）

5、“可是他最好的朋友是小黄”

6、“小黄就住在街对面”――小黄的家里还有……（让学生
模仿前面小蓝的说法，说出“小黄的家里还有黄爸爸和黄妈
妈”）。

7、“他们最喜欢玩藏猫猫”――他们怎么样玩藏猫猫呀？

8、“他们还喜欢玩转呀转圈圈儿”

9、“在学校里，他们整整齐齐地排排坐”――想想看，他们
会学些什么呢？

10、“放学了，他们就又跑又跳。”开开心心地回家了。

11、一天，小蓝的妈妈要去买东西，她对小蓝说：“你待在
家里别出去。”



12、可是，小蓝没有听妈妈的话，还是跑出去找小黄了。

13、他跑到街对面的房子一看――唉，房子里没有人，他
想――“小黄会去哪里呢？”

15、于是，他们开心地抱在一起――咦，发生了什么呢？

16、抱呀抱呀，抱得越来越紧，结果――他们变绿了。可是，
他们不知道。然后去公园玩，他们穿过一条隧道。他们追着
小橙玩。他们又爬上一座大山。

17、啊，好累呀，他们回家去了。可是――蓝爸爸和蓝妈妈
却说：“你不是我们的小蓝，你是绿的。”

19、小蓝和小黄好伤心，他们哭了，流出了大滴的蓝眼泪和
黄眼泪。他们哭啊哭啊，直到全部都变成了眼泪。――最后，
他们把自己收拢到了一起，他们说：“现在爸爸妈妈能认出
我们来了吧？”于是，小黄跟着小蓝先回到小蓝的家。

20、其实，蓝爸爸蓝妈妈不见了小蓝，心情会怎么样？这次，
蓝妈妈和蓝爸爸见到他们的小蓝，开心极了。又是抱又是亲。

21、他们也抱了小黄……但是，快看，……他们变绿了！现
在，他们知道是怎么回事了。

23、大家高兴地互相拥抱。大家庆祝找到了自己的孩子了。

24、孩子们一直玩到吃晚饭的时间。

25、最后一页：故事讲完了。哦，到这里，你们明白了这个
故事是谁讲的吗？――原来是小绿讲的。

三、玩色游戏

师：小蓝和小黄抱在一起真的会变成绿颜色吗？我们来试一



试吧。

幼儿现在操作纸的第一个圈里图上蓝颜色，最后一个圈里图
上黄颜色。在中间的圈里图上蓝颜色，再在蓝颜色上面图黄
颜色。

观察比较三个圈的颜色。

四、活动延伸

请小朋友们从彩笔盒里挑两种颜色抱一抱。

小班绘本阅读活动方案：

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档


